



म.जि.ह.का.द.नं. ३०/०६५/०७०

# समृद्ध समाज

## SAMRIDDHA SAMAJ NATIONAL DAILY राष्ट्रिय दैनिक

वर्ष: १५ अङ्क: ११७ २०८० चैत ८ गते आइतबार 17 March 2024, Sunday - पृष्ठ ८ मूल्य रु. ५/-

**डिभिजन वन कार्यालय, मकवानपुरको अनुरोध।**  
वनमा आगो लगाउनेलाई वन ऐन- नियम अनुसार ३ वर्ष कैद वा ६० हजार रुपैयासम्म जरिवाना वा दुवै सजाय हुनसक्छ, त्यसैले वनमा आगो लगाउने वा आगो लागि हुन सक्ने कार्य नगर्न नगराउनु हुन सम्पूर्णमा अनुरोध गरिन्छ। डढैलो लागेको देखिएमा सबै समुदाय मिली तत्कालै डढैलो निभाऔं। डढैलो नियन्त्रणमा आउन नसके वन समूह, नजिकको वन कार्यालय वा सुरक्षा निकायमा तुरुन्तै खबर गरौं।



डिभिजन वन कार्यालय, मकवानपुर

### मानार्थ पदमा नगरप्रमुखको सक्रिय भूमिका

# स्काउटका निर्वाचित आयुक्तले सपथ लिन पाएनन्

“स्काउटको निर्वाचनमा आफूहरू सहभागी हुन नपाएको भनी निवेदन दर्ता गराएपछि छलफलका लागि दुवै पक्षलाई बोलाएको छु”



मीनाकुमारी लामा  
नगरप्रमुख, हेटौडा उपमहानगरपालिका

“नगरप्रमुखले स्काउटको ड्रेस नै त्यागी दिन्छु भन्दै अभद्र व्यवहार गर्नुभयो। हामीलाई बोल्नै दिनुभएन। स्काउटको नियमावली मान्दिन भन्नुभयो। हामी निर्वाचित समितिलाई गैरकानुनी भनिदिनुभयो।”



अनिल आचार्य  
नवनिर्वाचित नगरआयुक्त  
नेपाल स्काउट

“नगरप्रमुख र उपप्रमुखलाई सपथ गराइदिन भनी पत्र दर्ता गराएको सात दिनभित्र सपथ नगराए पालिकाको आयुक्तलाई प्रदेश आयुक्तले सपथ गराउन सक्ने व्यवस्था छ।”

शिवकुमार त्वयना  
वागमती प्रदेश आयुक्त  
नेपाल स्काउट

#### समाज संवाददाता

हेटौडा: नेपाल स्काउटले दिएको मानार्थ पदमा हेटौडा उपमहानगरपालिकाकी प्रमुख मीनाकुमारी लामाले सक्रिय भूमिका निर्वाह गरिरहनुभएको छ। नगरप्रमुखको अस्वभाविक सक्रियताले स्काउटको निर्वाचित नगर आयुक्तले सपथ ग्रहण गर्न पाएका छैनन्। यद्यपि नगरप्रमुखको अवरोधले निर्वाचित आयुक्तलाई सपथ लिनै वैकल्पिक वाटो रहन्छ। तर, नगरप्रमुखले मानार्थ पदमा रहेर सक्रिय भूमिका निर्वाह गरिरहँदा नगरप्रमुखप्रति स्काउटका अधिकारीले आश्चर्यमा छन्। नगरप्रमुख लामाले सपथ नगराउनुभएपछि फागुन २१ गते नगर आयुक्त नियुक्तको विषय नेपाल स्काउटले सार्वजनिक गरेको छ।

युवा विद्यार्थीको व्यक्तित्व, नेतृत्व विकास तथा जिवनोपयोगी सीप सिक्दाईका लागि स्थापित स्काउटमा पालिका, प्रदेश र संघीय सरकारका प्रमुखहरूलाई मानार्थ संरक्षक र अध्यक्षको पद दिइएको छ। अभिभावकको रूपमा स्वीकार गरेर स्काउटले नगरप्रमुखलाई संरक्षक र उपप्रमुखलाई अध्यक्षको पद दिएको छ। मानार्थ संरक्षकको पदमा रहनुभएकी हेटौडा उपमहानगरपालिकाकी प्रमुख मीनाकुमारी लामाले नेपाल स्काउटको हेटौडा उपमहानगर आयुक्तलाई सपथ नै गराइरहनुभएको छैन।

गत माघ २२ गते सम्पन्न हेटौडा उपमहानगर समितिको निर्वाचनबाट निर्वाचित १२ सदस्यीय नगर परिषदले अनिल आचार्यलाई आयुक्त चयन गरेको थियो। हेटौडा उपमहानगरको आयुक्त चयन भएका अनिललाई सपथ गराउन भनी स्काउटले फागुन ३ गते उपमहानगर पालिकामा निवेदन दर्ता गराइएका थियो। निर्वाचित आयुक्तलाई सपथ गराउनुको विपरित नगरप्रमुख लामाले निर्वाचन वैधानिक नभएको, प्रतिनिधि हुन नपाएको भनी एक समूहले निवेदन दिएको उल्लेख गर्नुहुँदै दुवै पक्षलाई राखेर वार्ता गराउने प्रयास भइरहेको बताउनुभएको छ।

नेपाल स्काउटको वागमती प्रदेशका आयुक्त शिवकुमार त्वयनाले भने कुनै किसिमको विवाद नरहेको र निर्वाचित आयुक्तलाई सपथ नगराउनु आश्चर्यको विषय भएको बताउनुभयो। नेपाल स्काउटले नगरप्रमुखलाई संरक्षक र उपप्रमुखलाई अध्यक्षको रूपमा मानार्थ पद दिएको बताउनुहुँदै प्रदेश आयुक्त त्वयनाले भन्नुभयो, “नगरप्रमुख र उपप्रमुखलाई सपथ गराइदिन भनी पत्र दर्ता गराएको सात दिनभित्र सपथ नगराए पालिकाको आयुक्तलाई प्रदेश आयुक्तले सपथ गराउन सक्ने व्यवस्था छ।”

यता नगरप्रमुख लामाले स्काउटको

एउटा पक्षले आफूहरू सहभागी हुन नपाएको भन्दै निवेदन दिएपछि वार्तामा बोलाइएको जानकारी दिनु भएको छ। “स्काउटको निर्वाचनमा आफूहरू सहभागी हुन नपाएको भनी निवेदन दर्ता गराएपछि छलफलका लागि दुवै पक्षलाई बोलाएको छु”, नगरप्रमुख लामाले भन्नुभयो, “शिक्षा अधिकृतलाई जिम्मा दिएको छु। छिट्टै विवाद समाधान हुन्छ। सपथ गराउँछु।” निर्वाचनबाट नगर परिषद् गठन भएपछि नगरपरिषद्को निर्णय लिएर सपथका लागि निवेदन लिएर नगरप्रमुखको कार्यक्षमा पुग्दा अभद्र व्यवहार समेत व्यहोर्नु परेको नवनिर्वाचित नगर आयुक्त अनिल आचार्यले बताउनुभयो। “हिजोका दिनमा पनि स्काउटको पोशाकमा सजिएर स्काउटलाई बुझ्नुभएकी नगरप्रमुखले स्काउटको ड्रेस नै त्यागी दिन्छु भन्दै अभद्र व्यवहार गर्नुभयो। हामीलाई बोल्नै दिनुभएन। स्काउटको नियमावली मान्दिन भन्नुभयो। हामी निर्वाचित समितिलाई गैरकानुनी भनिदिनुभयो”, नवनिर्वाचित नगरआयुक्त आचार्यले भन्नुभयो।

गत माघ २२ गते भएको निर्वाचनले अनिल आचार्यसँगै निशा गौतम, सुमित्रा लामा, विमल खत्री, डेमिज थापा मगर, शारदा मैनाली, शर्मिला ढकाल, लक्ष्मी थापा, जोन पहाडी, इश्वर लामिछाने, किशोर श्रेष्ठ र सफिरा मिजारलाई सदस्य

निर्वाचित गरेको थियो। १२ सदस्यीय नगरपरिषदले सर्वसम्मत अनिललाई नगर आयुक्त चयन गरेको नेपाल स्काउटका राष्ट्रिय परिषद् सदस्य अशोक सारु मगरले जानकारी दिनुभयो। नेपाल स्काउटले हेटौडा उपमहानगरका १३ वटा सामुदायिक विद्यालय, ५ वटा निजी विद्यालय र २ वटा संस्थागत शाखा स्थापना गरेको छ।

#### समाज संवाददाता

हेटौडा: हेटौडा उपमहानगरपालिकाले कक्षा ८ को वार्षिक परीक्षा आज आइतबारबाट सञ्चालन गर्दैछ। माघ २५ गते हेटौडा उपमहानगरपालिकाले परीक्षाको तालिका प्रकाशन गरेको थियो। दिनको १ बजेबाट सञ्चालन हुने परीक्षा चैत १० गतेसम्म सञ्चालन हुनेछ। हेटौडा उपमहानगरपालिकाका ८१ वटा विद्यालयका चार हजार तीन सय एक जना विद्यार्थीले परीक्षा फारम भरेका छन्। कक्षा-८ को वार्षिक परीक्षामा हेटौडा-४ स्थित आधुनिक राष्ट्रिय माविबाट सबैभन्दा बढी तीन सय २९ जना विद्यार्थीले फारम भरेका छन्। कक्षा-८ को परीक्षा तालिका र

सञ्चालन विधिका विषयमा विद्यालयका प्रधानाध्यापकहरूसँगको बैठकमा दुईवटा महत्वपूर्ण पक्षमा छलफल भएको थियो। एउटा समूहले फरक विद्यालयमा परीक्षा केन्द्र तोकेर परीक्षा सञ्चालन गर्ने र परीक्षा चैत दोस्रो सातादेखि सञ्चालन गर्ने प्रस्ताव गरेका थिए। तर, अर्को समूहले परीक्षा सञ्चालन चैत पहिलो साताबाटै सुरु गर्नुपर्ने, आफ्नै विद्यालयमा परीक्षा दिने व्यवस्था हुनुपर्ने माग राखेका थिए। हेटौडाका सामुदायिक विद्यालयमा वार्षिक परीक्षा चैतको पहिलो सातामै सुरु भएको छ भने निजी विद्यालयले चैत १६ गतेबाट सञ्चालन गर्दैछ। यस वर्षको एसईई चैत १५ गतेबाट सुरु हुँदैछ।

### वन डढेलो सचेतना सप्ताह सुरु

#### समाज संवाददाता

हेटौडा: डिभिजन वन कार्यालय मकवानपुरले वन डढेलो सप्ताह सुरु गरेको छ। वन डढेलो सप्ताह कार्यक्रम अन्तर्गत फागुन महिनामा डिभिजन वन कार्यालयको कार्यक्षेत्रका ३ देखि ५ वटा सामुदायिक वन समितिले ४० (चालिस) वटा वन डढेलो नियन्त्रण सञ्जाल गठन गरिएको छ। गठन भएको वन डढेलो नियन्त्रण सञ्जालले सामुदायिक वनहरूको समन्वयमा वन डढेलो नियन्त्रण तथा व्यवस्थापनको कार्य गर्नेछ।

वन डढेलो नियन्त्रणका लागि हरित स्वयंसेवक परिचालनको कार्य समेत गरि रहेको छ। डिभिजन वन कार्यालय मकवानपुर र मातहतका सबै डिभिजन

वन कार्यालय मार्फत वन डढेलो सचेतना सम्बन्धी स्कूल कार्यक्रम, च्याली, माईकिङ, रेडियो तथा पत्रपत्रिका मार्फत सचेतना सामग्री प्रकाशन तथा प्रसारण गरिरहेको छ।

वन डढेलो जोखिम नियन्त्रणका लागि विभिन्न वन क्षेत्रहरूमा अग्नि रेखा निर्माण तथा मर्मत गर्ने, वन क्षेत्रमा भाडी सफाई लगायतका कार्यहरू मार्फत ज्वलनशील पदार्थहरू हटाउने कार्य समेत जारी रहेको डिभिजन वन कार्यालय हेटौडाले जनाएको छ। डिभिजन वन कार्यालयको प्राविधिक सहयोग र समन्वयमा ८ वटै सब-डिभिजन वन कार्यालयको मातहतका सामुदायिक वनहरूमा प्रतिकात्मक डढेलो तथा नियन्त्रित वन डढेलो मार्फत वन डढेलो जोखिम कम गर्ने कार्यक्रमहरू सञ्चालन गरिएको छ।

## राप्रपा मकवानपुरको आन्दोलन परिचालन समिति गठन

#### समाज संवाददाता

हेटौडा: राष्ट्रिय प्रजातन्त्र पार्टी (राप्रपा)ले मकवानपुरमा जनआन्दोलन परिचालन समिति गठन गरेको छ। शनिवार राप्रपा मकवानपुरको कार्यवाहक अध्यक्ष सागर थापाको अध्यक्षतामा ५११ सदस्यीय आन्दोलन परिचालन समिति गठन भएको हो।

केन्द्रीय निर्देशनअनुसार आन्दोलन परिचालन समिति गठन भएको थापाले जानकारी दिनुभयो। राप्रपाले स्थानीय तहदेखि केन्द्र तहसम्म नै आन्दोलनको घोषणा गरेको छ। राप्रपाले विग्रंदा अर्थतन्त्र,

बेरोजगारी, आर्थिक मन्दी, युवा शक्तिको विदेश पलायन, भ्रष्टाचारलगायतका जनजीविकाका मुद्दा उठाएर आन्दोलन गर्न लागेको हो। त्यस्तै, राजसंस्था, सर्वधर्म समभाव पूर्ण धार्मिक स्वतन्त्रतासहितको वैदिक सनातन धर्मसापेक्ष हिन्दू राष्ट्र पुनः स्थापना र प्रदेश तहको खारेजीका लागि दबाव सिर्जना गर्न आन्दोलन गर्ने निर्णय गरेको हो।

राप्रपाले चैत १६ गतेदेखि केन्द्रमा जनआन्दोलन गर्ने घोषणा गरेको थियो। तर राष्ट्रिय परीक्षा बोर्डले एसईई परीक्षाको तालिका सार्वजनिक गरेपश्चात् आन्दोलनको मिति सारेर चैत २७ गते

पुन्याएको हो। मकवानपुरका १०२ वटा वडामा संयोजक नै तोकेर आन्दोलन परिचालन समिति गठन भएको छ।

वडाको समितिले ६ गतेदेखि आन्दोलन सुरु गर्नेछ। हरेक वडामा आन्दोलन गरिने थापाले जानकारी दिनुभयो। राप्रपा मकवानपुरले स्थानीय तहहरूमा आमसभा गरी चैत २२ गते हेटौडामा अन्तिम जिल्लास्तरको आन्दोलन गर्ने जनाएको छ। आन्दोलनमा राप्रपाका केन्द्रीय सदस्यहरू रामहरि न्यौपाने, नवराज विष्ट, रामबहादुर थोकर र पार्टीका प्रदेश सचिव गुञ्जनबहादुर न्यौपानेले सहभागिता जनाउनेछन्।

## हार्दिक बधाई



नेपाल प्रगतिशील प्राध्यापक संगठन मकवानपुर बहुमुखी इकाई कमिटीका पूर्वअध्यक्ष घनश्याम घिमिरेको अध्यक्षतामा पब्लिक क्याम्पस प्राध्यापक संघ मकवानपुर बहुमुखी क्याम्पस इकाई समिति सर्वसम्मत निर्वाचित भएकोमा घिमिरे नेतृत्वको नवनिर्वाचित समितिलाई हार्दिक बधाई जापन गर्दै सफल कार्यकालको शुभकामना व्यक्त गर्दछौं।

शेखर थपलिया, अध्यक्ष

एवम् नेपाल प्रगतिशील प्राध्यापक संगठन मकवानपुर बहुमुखी क्याम्पस इकाई परिहार हेटौडा, मकवानपुर





